

勇担北建使命担当 大城北建设正当时

代表委员热议大城北开发建设

本报讯(记者 胡俊威 通讯员 徐晗翎 徐敏 吴月)大城北建设,这个关键词在2019年的拱墅被频频提及。刚刚过去的一年,是拱墅全面由“破”转“立”,迈向高质量发展的关键之年。政府工作报告指出:2019年以来,我区推动北建战略落

地,城区面貌展露新形象;2020年,我区将高标准建设大城北核心区,以“一年推出一个新拱墅”的决心和魄力,持续推进城市有机更新。聚焦大城北建设,“大城北地区展露新颜”“高标准建设大城北核心区”等话题也成了代表委员们热议的焦点。

见证了2019年大城北建设的高度发展,它不仅涵盖了拱墅环境高质量的硬件提升,也包含了有温度的民生实事。新征程孕育新机遇,新使命更待新作为。站在新的起点,丁慧娜信心满满,“2020年在区委区政府的坚强领导下,大城北建设一定会带给我们更多的惊喜,全区人民的幸福指数一定会有一个质的提升。”

今年1月8日,康桥健康产业园内,浙江大学医学院附属邵逸夫医院大运河分院正式开工建

设,圆了数十万大城北居民“好医院建在家门口”的梦想。“要完善城市功能、提高城市发展质量、提升老百姓的幸福感和获得感,民生项目建设是不可或缺的。”区人大代表、杭州丽珠医疗器械有限公司总经理周旭一深有感触。作为一位医卫界代表,他希望邵逸夫医院大运河分院周边未来能着重引进生产、护理相关医疗企业,与半山肿瘤医院周边研究院合理布局,串珠成链,打造健康中国示范区。

成效显著 大城北蜕变广受赞誉

2019年,我区在大城北开发建设上可谓硕果累累、亮点纷呈。无论是国庆期间如期开放的20万平方米康桥花海,还是僵持15年的中石化小油库的顺利拆除,都收获了大城北居民的广泛赞誉。

去年,我区还聚焦困扰了多年的“行路难”问题,在拱康路建设了全市首条渣土专用道,赢得了康桥区域居民的拍手称赞。“告别坑洼脏乱,通行速度提高一倍,拱康路的变化太大了。”拱康路的蜕变让区政协委员蒋慧青竖起拇指,“以前我去康桥半小时的车程,拱康路改造完成通车后只要15分钟。”

“2019年,拱墅抢抓机遇,以‘6+4’专项行动为抓手,吹响了大城北崛起的冲锋号,切实打起了‘北建’的核心担当。”在和基层群众的交流中,区人大代

表、申悦社区党总支书记吴维因发现,大城北建设让拱墅百姓的幸福指数更高了。“老百姓们普遍反映,拱墅的道路变得更通畅了、经济变得更强了、资源变得更优了,整个环境也变得更美了。”

“去年人代会,作为康桥代表团代表,我提出了关于半山电厂去工业化的建议,朱建明书记当时非常感兴趣。”区人大代表、湖墅街道党工委书记唐卫峰说到,“我很欣喜,今年半山电厂综合提升改造工程顺利开工,2座冷却塔和1座煤机烟囱已经顺利拆除。”半山电厂联结着杭钢新城和运河新城,此次实施去工业化改造工程,不仅是大城北建设的重大项目之一,也关系着大城北产业转型升级,对大城北区域整体环境优化提升具有极其重要的意义。

凝心聚力 大城北建设只争朝夕

登上望宸阁向南望去,是大片待开发的热土,这里将实施135个大城北开发建设项目,大运河亚运公园、大运河中央公园等项目如今已初现雏形,智慧网谷小镇吸引了新浪、360、联想、58同城、招商蛇口、顺丰等数字经济龙头企业入驻,杭州版“中关村”整装待发。区政协委员、拱宸桥街道党工委副书记赵国波在为大城北加速建设点赞的同时,也表示要扛起崛起大旗,“充分发挥好拱宸桥世界文化遗产的优势,深入非遗文化挖掘保护,传承大运河历史文脉,为大城北示范区建设厚植文化内核。”

瓜山未来社区首批房源一经推出就收获了满堂彩,在外过渡了十多年的拱宸社区拆迁居民

住上了期盼已久的优质安置房,上塘河风情小镇整体规划呼之欲出……2019年,上塘街道作为大城北建设的主战场之一,交出了一份让百姓满意的亮眼答卷。带领全体上塘人迈入华章初展的2020年,区人大代表、上塘街道党工委书记应巧华信心满满,“新的一年,我们将以建设‘运河上塘智慧新城’为抓手,在瓜山未来社区、上塘河风情小镇两大重点项目上持续发力,为‘运河沿岸名区建设’‘大城北开发建设’作出上塘贡献,提供上塘样板。”

风劲帆满图新志,实干超越正当时。一个智慧、未来、宜居、美丽的大城北正缓缓走来,呼唤着越来越多的拱墅人投身加快实现大城北崛起的战场。

蓝图绘就 大城北崛起未来可期

今年的政府工作报告上,我区向广大百姓作出了提升城市功能品质,奋力跑出大城北崛起加速度的庄严承诺。壮丽蓝图已

经绘就,大城北核心区的美好前景,引发了代表委员们的热议。作为一个来自基层的人大代表,阮家桥社区党委书记丁慧娜



凝心聚力决胜高水平全面小康

代表委员热议政府工作报告



本报讯(记者 胡俊威 通讯员 徐晗翎 徐敏 吴月)1月18日,出席区“两会”的代表委员们热烈讨论和认真审议了政府工作报告。

“2019年工作成绩可圈可点、鼓舞人心,2020年工作目标任务科学务实、振奋人心,报告既有温度也有内涵,既打动人心又坚定信心,让人充满希望和干劲。”不少代表委员表示。

“政府工作报告认真梳理了2019年各项工作,也为2020年全区工作谋篇布局,整篇报告数据精确、含金量很高。”区政协委员薛阳表示,通过参与加装电梯、老旧小区提升改造等城市有机更新项目,企业家们对政府精益求精的态度深有感触。

“投用华师大附校等学校10所,开工邵逸夫医院大运河分院,投用城北健康中心……”研读政府工作报告,区人大代表、杭州天和建设集团有限公司董事长陆关林情绪高涨。他认为,过去一年,政府工作切实回应了群

众对美好生活的向往,拱墅人家门口的“好学校”“好医院”越来越多,生活也越来越幸福。

“守正创新、务实笃行”这两个关键词是政协委员胡剑锋听完报告后最大的感受,“报告中数项工作名列省市排名榜首,拱墅高质量发展的成果有目共睹,蓝图规划思路清晰,让人对一年一个新拱墅充满信心。”

聚焦为民办实事,也是代表委员们讨论的重点。区人大上塘街道工委主任周孟良指出,报告围绕“民生”二字,对全区的重点工作作了详尽的阐述,可见拱墅把事关老百姓的“关键小事”摆在了政府工作的核心位置,凸显了政府执政为民的初心。

“鼓舞人心”“催人奋进”“信心满怀”……在各分组讨论组现场,代表委员们谈体会、提建议、话愿景,声声为民,句句务实。大家纷纷表示,新的一年,要强化履职担当,用实际行动争当高水平全面建成小康社会排头兵。

建议提案追踪

关于拱康路金昌路设置渣土车专用车道的建议

【撰写人】区人大代表 余勤刚

【背景】我区康桥辖区现有渣土码头2座,其中谢村码头渣土泊位6个,泥浆泊位1个,路河码头渣土泊位2个,杭州城市建设所产生的大量渣土和泥浆80%都经过拱康路运往渣土码头。作为进出主要道路的拱康路和金昌路,渣土车、泥浆车每日进出6000车次,日渣土泥浆吞吐量75万吨。因此导致拱康路、金昌路面破损严重,晴天尘土飞扬,雨天坑洼积水,严重影响社会车辆的正常行驶,存在安全隐患。

【建议】建议拱康路、金昌路设置渣土车、泥浆车专用车道,并与小型车辆车道之间设置物理隔离设施,工程车、渣土车等大型车只准在专用车道内行驶,不得驶入小型车辆车道,并加强对渣土车和泥浆车的监管。

【反馈】区拱宸桥指挥部针对拱康路的问题专门组织专家进行方案论证和设计,目前已完成拱康路的设计、招标工作,进入实质性实施阶段,计划2019年年底基本建成,道路建设标准按重载道路要求设计,同时考虑靠近中央绿化带一侧为专用重载车道,并设置喷雾、泥浆收集等相关降尘措施。道路建成后,相关城管、交警部门将加强渣土车、泥浆车的监管,减少道路路面扬尘、破损等现象的发生。拱康路改造后,将切实改善行驶环境,方便市民出行。

关于落实优化我区中小微企业扶持政策的建议

【撰写人】区政协委员 宋桂明 伍立波 孙云翔 黄烽火

【背景】近年来,从中央到地方高度重视民营企业尤其是中小微企业的发展。我区在优化中小微企业发展环境和落实有关扶持政策方面,取得了良好效果,但同时也面临问题与挑战。

【提案】一是扶持政策的制定,必须充分听取企业的意见和建议,制定前将提纲梳理成问卷方式征求企业意见,制定中邀请企业代表参与,形成初步书面文稿后再向企业征求意见。二是充分发挥政府窗口、街道、社区以及产业园区的网络作用,做好政策的宣传贯彻解读工作,组织针对性的政策现场培训活动,派驻专业人员赴企业进行一对一辅导等。三是健全政策反馈机制。以社区、产业园区及专门面向中小微企业的服务平台为基础窗口,定期获取企业对我区扶持政策实施的建议与意见。

【反馈】一是2018年,我区完善产业培育政策体系,出台了七大高含金量政策,2019年兑现各级企业扶持资金5.2亿元,已初步完成新一轮产业政策体系框架调整。二是积极整合线上、线下各渠道大力宣传政策,助推政策精准落地。三是完善区企业服务工作领导小组,由区委书记、区长任双组长,建立“一办八组”实体化办公模式,并成立117人的企业服务专员队伍,各街道成立了企业服务实体化办公室。2019年,全区企业服务成员单位开展各类主题活动200余场;全区各层面走访服务企业累计超9千家(次),收集各类问题2941个,解决(答复)2932个,问题解决(答复)率超过98%。

代表委员风采

助力大城北崛起 担当履职惠民生

【人大代表名片】权太杭 杭州港航有限公司董事长兼总经理

【履职故事】

代表履职离不开本职工作,代表活动离不开实际工作。权太杭自当选为区人大代表以来,便始终坚持代表履职和本职工作相互促进。

杭州港航有限公司所在的运河湾管家漾片区,是大城北开发建设战略部署的核心地块之一。他作为企业的带头人、人民的代言人,走访选民,深入了解基层社会现状,倾听群众的呼声,围绕大城北的基础设施建设,提出了《关于开通谢村路的建议》《关于加快开通丽水路断头路的建议》《关于对大城北零散的工业遗产进行集中展示的建议》等建议,不仅有效地督促了运河湾地区主要道路的建设验收通车,还切实推动了运河工业记忆的保

留,为拱墅传承大运河文化,讲好大运河故事,展示好工业文明作出了应有的贡献。他常说,人民代表要满怀热情 and 责任感,把人大代表的神圣职责落实到实实在在的行动中。

大城北开发战略启动以来,他也第一时间响应,积极助力运河新城建设,努力推进辖属企业的征迁工作,确保杭州运河湾项目顺利开工。今后,运河湾两岸将建成一个以展示大运河文化、打造大众旅游目的地为特色,集文化、商贸、娱乐、旅游、居住功能于一体的城市活力滨水区。

权太杭在履职的长期实践中,始终以火热的代表情怀,关注民生、反映民意、传达民声、维护民利,深入基层群众、了解群众所



需、撰写意见建议,积极履行宪法和法律赋予的职责,以实际行动践行了人大代表的光荣职责,不忘初心、牢记使命,为大城北崛起履职尽责。

不忘初心履职为民 牢记使命建言献策

【政协委员名片】张明秋 拱墅区房地产管理服务驿站站长

【履职故事】

“基层干部和政协委员,两个身份,却有同一使命,那就是‘体民情、察民意、解民忧’,我始终坚信‘以民为本,方得始终’。”这是张明秋常挂在嘴边的一句话。作为一名基层干部、一名政协委员,她始终牢记自己的使命,在工作中践行自己的为民情怀。

作为一名基层干部,张明秋要求自己凡事都做到亲力亲为。2019年,她累计处理群众房屋漏水、污水管道破损堵塞等应急维修4000余件,多元产权纠纷146件,受益家庭5765户。为方便群众办事,她优化了房改房及直管公房更名流程,完善了国有资产管理流程。对因病无法亲自到现场领取租赁证或者办理手续的承租户,她提供送证上门服务,获得

了群众好评。

作为一名政协委员,张明秋要求自己深入调查研究,做到切实了解社情民意,反映群众最迫切的需求,建睿智之言、献有用之策。结合当下全市重点推进的垃圾分类工作,她结合个人工作实践,提出了《加强垃圾分类管理的建议》,积极参加2019年政协垃圾分类民主监督活动,针对康桥街道垃圾分类工作的实际情况,提出了明确标准、责任到人,加大宣传等建议,为我区的环境治理及民生工作贡献了自己的一份力量。针对老旧小区改造等难点问题,她以房屋维修为基点,协调社区、居民、施工方关系,提出维修方案,解决老旧小区公共区域维修及应急抢修等难题,保障了



居民生活。张明秋深知“一名委员一份荣誉、一份荣誉一份责任、一份责任一份担当”,时刻牢记使命、履职尽责,展现一名政协委员应有的责任和担当。